

чюете тамъ и да си стане; пазѣте ся най-много отъ това да непрѣдавате и исказвате на другыго господарскы-тѣ си тайны или неговы интересы. Всякога нека ви бжде на умъ, че ядете неговый хлѣбъ, та трѣбва да му бждете вѣрны.

Никакъ не правять добрѣ и оныя, кои-то си мѣнявать мѣсто-то на клеветять и прѣкарять тамъ пръвый си господарь, безъ да помыслять, че у вторый имъ господарь щѣтъгы заблѣжять за такывы, кои-то и отъ него кога излѣзжтъ и него така сжще щѣтъ прѣдумвать; па и безъ да попытать сами себе дали имжтъ право за това, и дали не сж тѣи сами криви на свое-то излизаніе и чясто промѣнуваніе господары.

Бждѣте благодарни съ онова, що-то добывате за запла-тж и за ястіе и недѣйте пжка, както що быва чясто, че сте были принудени за толкова малкж платж или за такъвж оскж-днж хранж да работите цѣлж годинж, цѣлж мѣсяць и др. т. попрѣсмѣтнѣте си обыталище и хранж, помыслѣте какъ бы-те могли да живѣете безъ службж: трѣбва да ся храните, трѣбва да платите за обыталище; прѣсмѣтайте, че спечя-вате онова малко нѣщо, кое-то друго-яче быхте похарчили ако да бѣхте безъ службж и пакъ не быхте живѣли така добрѣ, отколко-то кога нѣгдѣ служите.

Само си попрѣсмѣтнѣте, колко струва на вашій госпо-дарь, особно при сегашнж-тж скжпотж, доклѣ набави вси-чко, што е потрѣбно въ кжщцы, за живѣніе, а вые нѣма-те грыжж за нищо.

Кога е това така, то не думайте, че работите само за заплатж, нѣ заедно и за обыталище, па и за скжпо яденіе.

Заплата-та бы была за господара ви най-малко-то нѣщо, нѣ най-голѣмы-ты разноскы сж за домашно-то ви из-дрѣжываніе за хранж, за ястіе и др. т., кои-то малциня отъ васъ познавате и разбирате, или не щете и да знаете. Има много хора, кои-то быхж ся задоволили съ по-малко, съ по-просто и съ по-евтинко ястіе, ала само заради слугы-ты си правять и трошять повече, какво-то да бжджтъ благодарни, та да гы неклеветять и непрѣдумвать прѣдъ свѣта.

Съ ваше-то обносяніе у дома пазѣте да не бждете къмъ никого другыго отъ домашни-ты по-привръзани, отъ колко-то на господара си. Привръзаность и послушность къмъ господара и господарницж-тж малциня иматъ както трѣбва; а това е най-важно-то нѣщо за единъ слуга.